

Работать ритмично, строго по графику

Каждый день приближает нас к великому празднику. Коллективы предприятий, строек и транспорта города прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить и перевыполнить обязательства, принятые в социалистическом соревновании за достойную встречу Первомая, порадовать любимую Родину новыми производственными успехами.

Передовые коллективы успешно выполняют принятые обязательства. Намного раньше срока завершили четырехмесячную программу работники мотороремонтного завода. Ряд участков мясокомбината трудится со значительным опережением графика. Предприятия тяжелой индустрии нашего города также наращивают темпы работы.

Достижения лучших коллективов, в первую очередь, обусловлены продуманной организацией всего производственного цикла, что позволяет трудиться ритмично, строго по графику. С этой целью на ряде предприятий и строек проведены важные мероприятия, значительно улучшившие весь ход работы. Так, на Южно-Уральском машиностроительном заводе организованы участки с замкнутым циклом производства. Это позволяет коллективам специализироваться на выпуске определенных машин, сокращая сроки их сборки.

Нужно, однако, сказать, что еще не всюду график стал железным законом производства, а его выполнение строго обязательным для каждого члена коллектива. Имеются предприятия и отдельные участки производства, где последовательную борьбу за выполнение государственного плана подменяют штурмовицкой и авралами. Это приводит к нерациональному использованию рабочей силы и оборудования; если даже план выполняется, то ценой больших потерь, непроизводительных расходов, повышением себестоимости выпускаемой продукции. Это в корне порочный метод, не имеющий ничего общего с методами социалистического хозяйствования.

В первом квартале Орское отделение дорог не справилось с выполнением плана по выгрузке и погрузке. Имеются серьезные недостатки в продвижении сельскохозяйственных грузов для колхозов, совхозов и машинотракторных станций. Эти недостатки в значительной степени объясняются тем, что на отделе-

нии ослаблена борьба за выполнение графика движения, за успешное продвижение грузов. Руководители отделения недостаточно вникают в положение дел на различных участках транспортного конвейера, не принимают должных мер для пресечения многочисленных фактов нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Неровно работают рудники никелькомбината. Содержание металла в руде попрежнему колеблется в очень широких пределах — то значительно превышает задание, то оказывается значительно ниже установленного уровня. Все это отрицательно оказывается на работе металлургов, не позволяет им с должной полнотой использовать оборудование.

Вопрос об улучшении работы горнорудного управления комбината нуждается в безотлагательном решении. Хозяйственное руководство никелькомбината, партийная организация предприятия должны обратить на этот участок особое внимание.

Перед строителями города стоит задача в короткий срок возможно шире внедрить индустриальные методы возведения жилых домов и культурно-бытовых объектов. Особенно важно при этом добиться строгого соблюдения графика смены специализированных потоков друг другом, соблюдения графика материально-технического снабжения. Этим важным вопросам до сих пор еще уделяется явно недостаточное внимание.

В тресте Ленинского района не соблюдаются графики подготовки домов к отделочным работам. Зачастую маляры и штукатуры трудаются вместе с работниками предшествующих потоков, что, естественно, отражается на качестве отделки зданий, приводит к дополнительным затратам материалов и труда.

В тресте Сталинского района из-за несоблюдения подсобными предприятиями графика поставки сборного железобетона затягиваются работы на строительстве здания новой школы.

График — нерушимый закон производства. Выполнение графика открывает верный путь для неуклонного роста выпуска продукции, улучшения технико-экономических показателей работы коллектива. Об этом не должны забывать партийные, хозяйственные и профсоюзные руководители предприятий, строек и транспорта нашего города.

Новые предприятия стройматериалов

Из бюджета Москвы свыше ста миллионов рублей выделяется в текущем году на сооружение новых и реконструкцию действующих предприятий строительных материалов и деталей.

Исполком Моссовета принял постановление об организации новых цехов по производству крупных блоков из кирпича и пустотелых керамических кам-

ней. Такие цехи решено создать на московском экспериментальном керамическом заводе и Чемерашинском заводе. Производственная мощность каждого цеха — 25 миллионов штук кирпичей в год. Уже в текущем году они дадут стройкам Москвы 35 тысяч кубометров крупных стеновых блоков из кирпича.

(ТАСС)

По зову партии и правительства — на работу в колхозы!

ПАТРИОТИЗМ ОРЧАН

В нашем городе продолжается отбор добровольцев для посылки на руководящую работу в колхозы. С огромным воодушевлением выполняют свою патриотический долг люди, обладающие организаторским опытом. В заявлениях они пишут о стремлении отдать все силы и знания делу подъема социалистического сельского хозяйства.

Горком КПСС рекомен-

довал для посылки на сезон 94 работника. В их числе — заведующий промышленно-транспортным отделом Ленинского райкома партии Ю. Ф. Карабеко, инструкторы того же райкома партии С. Н. Авдалов и В. И. Черепков, секретарь партбюро стройтреста Ленинского района Г. Н. Акулинин, инженерно-технические работники Южуралмашзавода А. М. Сыртланов, Г. М. Кузьминых, В. А.

Диденко, заместитель начальника локомотивного депо К. Д. Пономарев, начальник энергетического отдела Орского отделения железной дороги П. В. Панюков, бывший работник сельского хозяйства, а ныне машинист тепловоза А. И. Кириченко и многие другие.

В партийные организации поступают все новые и новые заявления от желающих трудиться в колхозах.

Возвращаюсь на работу в село

С волнением вслушивался я в слова Обращения Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР об оказании помощи деревне в укреплении отстающих колхозов руководящими кадрами. Сразу же пришла мысль о том, что мой долг — откликнуться на призыв родной Коммунистической партии и помочь труженикам колхозного села в их борьбе за новый подъем сельскохозяйственного производства.

Мои детство и юность прошли в степях Ново-Орского района. Трудовая деятельность началась с работы в одном из мясо-молочных совхозов

района, где я работал учетчиком. Дальнейшему труду в совхозе помешала война.

Теперь я хочу снова вернуться на работу в село, хочу служить Родине и народу там, где это сейчас важнее всего. Знаю, что в предстоящей работе встретятся немало трудностей, что не все сразу пойдет на новом месте гладко, но твердо верю в то, что с помощью колхозников эти трудности будут преодолены.

Приложу все силы и знания к тому, чтобы сделать колхоз передовым.

П. ЖЕЛЕЗНОВ,
начальник цеха завода им. Чкалова.

Доверие коллектива оправдаю

Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР заставило меня серьезно задуматься.

Детские мои годы прошли в одном из сел Ивановского района Чкаловской области. Закончив там семилетку, я уехал в Орский индустриальный техникум, который шесть лет назад закончил, получив профессию техника-технолога. Но, находясь вдали от своего села, я не пытался с ним связь, живо интересовался колхозными делами.

Хорошо знаю: на селе нужны кадры, которые смогут организовать сельскохозяйственное производство, возглавить коллектив. Именно поэтому я и написал заявление с просьбой на-

править меня на работу в село. Рад, что моя просьба поддержана коллективом. Постараюсь работать так, чтобы оправдать высокое доверие народа.

Перед каждым, кто едет на село в числе «тридцати тысячников», открыта широкая дорога к активному, плодотворному труду. Все, что накоплено за годы работы на заводе, отдам на пользу сельскому хозяйству, чтобы оно крепло и процветало!

В. ДИДЕНКО,
ст. инженер отдела главного конструктора
Южуралмашзавода.



Москва. Первое здание университета на Красной площади в 1755—1793 годах.
(Из фотоархива МГУ).

К 85-летию со дня рождения В. И. Ленина

Домик в Поронино

После столыпинской реакции в России началась мощный революционный подъём. Чтобы ближе быть к России и усилить руководство большевистской фракцией IV Государственной думы, а также редакцией «Правды», Владимир Ильич Ленин летом 1912 года переехал из Парижа в Галицию (бывшая Австрия, ныне Южная Польша). Здесь под председательством В. И. Ленина состоялись два совещания членов ЦК РСДРП с партийными работниками: одно — в Кракове в конце 1912 года, другое — осенью 1913 года в Поронино. На этих совещаниях были приняты решения по важнейшим вопросам революционной борьбы. Здесь, в Кракове, в ноябре и в конце декабря 1912 года ученик и соратник В. И. Ленина И. В. Сталин встречался со своим учителем.

Поронино — небольшое живописное местечко, раскинувшееся у подножия Татр. Оно лежит южнее Кракова, у слияния двух крохотных, но шумных горных ручьев Поронец и Белый Дунаец. У асфальтированного шоссе стоит домик с остроконечной крышей, мансардами и широкими резными карнизами. В нем находился В. И. Ленин. Теперь здесь музей, в котором сосредоточены разысканные с большим трудом материалы и документы о пребывании в Польше великого вождя и учителя трудающихся всего мира.

Больной интерес привлекают материалы музея, связанные с Краковским совещанием ЦК РСДРП с партийными работниками. На одной из фотографий изображены Ленин и Сталин среди делегатов Краковского совещания. Вот известная фотография Ильинича, на которой он засыпан в соломенной шляпе с тростью в руке, а также фотоснимок польской газеты «Вперед», датированной 16 апреля 1913 года, в которой помещено обявление о предстоящем докладе Ленина «Современная Россия и рабочее движение».

Находящиеся в музее картины художника М. Кос-

цельника верно, с глубокой сердечностью и простотой передают предгорный колорит чающей природы Поронино. На одной из картин изображен Ленин, беседующий с пастухом, на другой — Ленин на прогулке с Надеждой Константиновной Крупской. Фотоснимки с этих картин обильно всюпольскую печать, и сейчас их можно встретить в любом уголке страны — в квартире рабочего, землемельца, интеллигента.

Картина другого польского художника — М. Малиновского изображает момент обыска австрийскими жандармами в квартире Ленина. Репродукция с картины передает момент свидания Владимира Ильича с Надеждой Константиновной Крупской в кабинете судебного следователя потоварицкой тюрьмы. В музее имеется также фотоснимки крохотной одиночной камеры, в которую был заключен Ленин в Поронино названа Ленинской.

Австрийское правительство, осведомленное о революционной деятельности Ленина, неотступно следило за каждым его шагом. В августе 1914 года по ложному доносу Ленин был арестован и заключен в тюрьму. Ввиду очевидной вздорности доноса австрийская полиция вынуждена была освободить Владимира Ильича через одиннадцать дней.

Ежегодно музей пополняется новыми документами и материалами о жизни Ленина в Кракове и Поронино. Над их разысками работают многие польские историки и научные работники. Изучая архивы 1912—1914 годов, они обнаружили важные документы, связанные с именем великого гения человечества. Ряд документов рассказывает о том, как много времени и сил уделял В. И. Ленин руководству газетой «Правда». Другие документы раскрывают подробности ареста Ленина австрийскими властями.

Музей В. И. Ленина в Поронино — гордость всего польского народа. Он завоевал огромную известность среди широчайших

масс трудающихся страны. В нем побывали сотни тысяч людей со всех концов Польши, а также из других стран народной демократии и многих капиталистических государств.

В музее представлены материалы, посвященные замечательным успехам стран народной демократии. Цифры и документы наглядно показывают непреоборимую силу идеи ленинизма, величайшее значение исторического опыта СССР для строительства социализма в странах народной демократии.

Домик у подножия Татр оберегается с огромнейшей любовью и заботой. На территории музея установлен памятник В. И. Ленину, построен особняк с просторным кинозалом, в котором демонстрируются фильмы, посвященные Ленину, высажено множество деревьев, кустарников и цветов. Центральная улица в Поронино называется Ленинской.

Простые люди Польши, посетив музей, сердечными и взволнованными словами выражают свои думы и мысли. В музее хранится книга, страницы которой нельзя читать без волнения. «Каждый поляк должен склонить голову в честь памяти великого Ленина, двинувшего вперед человечество», — говорится в одной из записей в этой драгоценной книге. «Пусть этот день и память о вожде пролетариата, — говорится в другой записи, — послужат делу развития и укрепления идеи социализма на земле Польской и в народе польском». «Отдавая часть Ленину, великому учителю трудающихся, — записана в книге, — поздравляем от всего сердца непобедимый советский народ».

Это думы и мысли миллионов людей народной Польши. Страна новую, счастливую жизнь, борясь за социализм и мир, они руководствуются всепобеждающим учением марксизма-ленинизма, с глубокой благодарностью и любовью произносят великое имя Ленина.

Я. Макаренко.

На передовую линию

Решения январского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза нашли горячий отклик у комсомольцев и молодежи Орска.

В большинстве комсомольских организаций уже прошли собрания, на которых обсужден этот исторический документ. Выступавшие говорили о своем стремлении принять активное участие в деле подъема социалистического земледелия и животноводства.

Решения подкрепляются делами.

На днях в совхоз «Комсомольский» выехала последняя группа молодых орчан, изъявивших желание участвовать в освоении земель Адамовского района. Всего там будет работать 400 посланцев городской комсомольской организации. Надеемся, что краснеть за них не придется.

Комсомольские организации решили снабдить новоселов художественной литературой, настольными играми, спортивным инвентарем. Уже собрано свыше двух тысяч книг. Эта работа продолжается нарастающими темпами.

На железнодорожном узле комсомольцы начали весенние полевые работы. Комсомольские организации должны помочь в их успешном проведении — в частности, путем посыпки технических бригад и агиткултурбригад. Только агиткултурбригада в апреле и мае намечено направить не менее восьми. Их репертуар следует продумать и подготовить со всей тщательностью, чтобы он соответствовал требованиям дня, звал людей на упорный труд.

На каждом участке, где выполняются работы в помощь сельчу, члены ВЛКСМ проявляют инициативу и почин. Комсомольско-молодежная brigada Юрия Ганина из треста Ленинского района показывает образцы самодетверженного труда на строительстве центральной усадьбы нового совхоза. Комсомольцы завода строительных машин — передовики выполнения заданий по выпуску запасных частей к тракторам и сеялкам. Славно трудится молодежь мотороремонтного завода и биофабрики, неисследственно выпускающих продукцию для сельского хозяйства.

Однако в свете решений январского Пленума ЦК КПСС мы обязаны усиливать свою помощь сельскому хозяйству, используя для этого все имеющиеся возможности. Задача состоит в том, чтобы ни одна комсомольская организация не оставалась в стороне от столь важного, ответственного дела.

Сейчас заказы села выполняют большинство предприятий города. Идет освоение и производство многих узлов зерноочистительной машины конструкции Кузнецова: скреперов, стоговозов, приспособлений для квадратно-гнездового посева кукурузы. Комсомольцы должны не только показать личный пример в этом деле, но и путем проведения рейдов, организации контрольных поставов на ведущих участках обеспечить четкое, своевременное выполнение заказов, их быструю

отгрузку к месту назначения. В свою очередь, комсомольцы-железнодорожники должны установить посты на контроле за продвижением грузов для колхозов и совхозов. До последнего времени такие посты существовали лишь формально. Они своевременно не сигнализировали о многих случаях перепростое вагонов с грузами для вновь организуемых совхозов.

В прошлом году по примеру студентов столичных вузов в Орске началась работа по привлечению студенческой молодежи к строительству животноводческих помещений в поднебесных районах. Однако эту работу так и не довели до конца, хотя все возможности имелись. Ясно, что допущенную оплошность следует исправить.

Комсомольские организации пединститута и техникумов уже сейчас должны развернуть разъяснительную работу среди молодежи, чтобы в дни каникул она приняла на себя строительство скотобаз или молочно-товарных ферм в колхозах и довела его до конца, оказав тем самым практическую помощь колхозникам.

В Чкаловской области начинаются весенние полевые работы. Комсомольские организации должны помочь в их успешном проведении — в частности, путем посыпки технических бригад и агиткултурбригад. Только агиткултурбригада в апреле и мае намечено направить не менее восьми. Их репертуар следует продумать и подготовить со всей тщательностью, чтобы он соответствовал требованиям дня, звал людей на упорный труд.

Предприятия и стройки Орска располагают подсобными хозяйствами, где трудится немало молодежи. Однако комсомольская работа там поставлена неудовлетворительно. Этую ошибку пора исправить, укрепив первичные организации ВЛКСМ за счет комсомольцев с производством. Особое внимание должно быть обращено на выращивание кукурузы — ценной зерновой и кормовой культуры, которая в нынешнем году в нашем городе будет выращиваться на площади свыше 200 гектаров. Комсомольские организации подсобных хозяйств обязаны также принять деятельное участие в подготовке кадров для квадратно-гнездового сезона, а позднее — в заготовке кормов для животноводства.

Сделать предстоит много. Комсомольские организации Орска справятся со своими задачами, если повседневно будут разъяснять молодежь решения январского Пленума ЦК КПСС и третьего Пленума ЦК ВЛКСМ, если по-боевому возмутятся за дело, вкладывая в него свой задор, свою инициативу.

Ю. Панев,
секретарь горкома ВЛКСМ.

Семинар профсоюзного актива

Горком КПСС провел четырехдневный семинар профсоюзного актива города. В нем участвовали 64 председателя завкома и месткома профсоюза.

Участники семинара прослушали доклады: «Советские профсоюзы — школа коммунизма», «Организационно-массовая работа», «Заработка платы», «Государственное социальное страхование», «Трудовое законодательство», «Охрана труда», «Гультурно-массовая работа», «Финан-

совая работа», «Учет и отчетность ФЗМК».

Был заслушан доклад об итогах январского Пленума ЦК КПСС и о решениях второй сессии Верховного Совета СССР.

Семинар прошел организованно. Он расширил кругозор профсоюзных работников, обогатил их новыми знаниями.

На заключительном занятии участники семинара высказали пожелание, чтобы горком КПСС чаще собирали их для учебы и обмена опытом.



Плакат художника В. Иванова.

Улучшать экономические показатели

За последние годы на предприятиях города проведена большая работа по укреплению экономики производства. Указания партии и правительства о том, что государственный план нужно выполнять ценой наименьших затрат сырья, материалов, рабочей силы находят свое воплощение в конкретных делах. Режим экономии стал основным методом хозяйствования. В проводимой работе коллективам предприятий большую помощь оказывают учреждения госбанка.

Однако на отдельных предприятиях экономике производства уделяется еще недостаточное внимание, что в конечном счете приводит к удорожанию себестоимости продукции, к задержке платежей в бюджет и поставщикам, платежей по ссудам банка.

На протяжении минувшего года завод строительных машин вытесняет серьезные финансовые затруднения. Систематически имелась просроченная задолженность по ссудам, по оплате счетов поставщикам. Предприятие не спряталось с планом накоплений, с выполнением заданий по снижению себестоимости выпускаемой продукции. Экономические показатели работы свидетельствовали о том, что руководство завода забывало о главном — какой ценой выполняется план. Он выполнялся за счет повышения себестоимости, при больших непроизводительных затратах. Мобилизации внутренних резервов должно было внимание не уделяться.

Отделение банка неоднократно проводило совещания с руководством завода о мерах улучшения экономических показателей деятельности предприятия. Дважды ставился вопрос о применении в завод особого режима кредитования и расчетов.

Все эти меры способствовали улучшению работы. В исправлении финансовых затруднений помогло также главное управление Министерства.

По существующему положению хорошо работающим предприятиям банк оказывает кредитную помощь в первую очередь. На этом основании в нынешнем году завод строительных машин были выданы значительные кредиты, которые дали возможность коллективу предприятия полностью рассчитаться с просроченными платежами по ссудам банка, оплатить счета поставщикам.

В первом квартале завод снизил себестоимость выпускаемой продукции против плана, но это отнюдь не свидетельствует о том, что все недостатки выправлены, а трудности преодолены. Отдельные показатели рабо-

ты нуждаются в дальнейшем улучшении.

Взять, к примеру, себестоимость отдельных видов выпускаемой продукции. Здесь далеко еще не все ладно. Фактическая стоимость одного транспортера почти на 200 рублей выше плановой, трехтонной лебедки — на 10 рублей. Эти факты свидетельствуют о необходимости значительно улучшить организацию производства, сокращая затраты материалов и рабочей силы на выпуск машины.

На заводе имеются большие сверхнормативные остатки готовой продукции. Более того, они не снижаются, а, наоборот, за последние месяцы растут. В частности, из-за отсутствия транспортной ленты задерживается отгрузка транспортеров. Следовательно, нужно жестче требовать от поставщиков строгого соблюдения сроков поставки ленты, а на заводе организовать бережное хранение, экономный расход. Наблюдается же обратное. Когда была получена большая партия транспортной ленты, на предприятии не приняли самых элементарных мер по ее хранению. Рулоны ленты разбросаны в грязи от проходной завода до самого производственного корпуса. Естественно, что в таких условиях не могло быть и речи о бережном хранении дефицитного материала.

В неудовлетворительном финансовом положении находится завод металлоконструкций. План первого квартала здесь выполнен ценой заметного удорожания себестоимости. Одной из причин финансовых затруднений коллектива является дебиторская задолженность, составляющая около 2 миллионов рублей. Только недавно руководители предприятия решили, в соответствии с условиями поставки и расчетов, в случае неаккуратной оплаты поставщиками счетов за отгруженную продукцию, прекращать изготовление и отгрузку металлоконструкций таким неаккуратным плательщикам.

Следует отметить, что на заводе металлоконструкций мало внимания уделяется экономической учебе кадров. С командным составом редко проводятся занятия и беседы по экономике производства, по распространению лучших методов хозяйственного руководства. В значительном улучшении нуждается работа с рационализаторами. На предприятии имеется большой простор для деятельности новаторов, но предложений по усовершенствованию производства, по улучшению организации труда внедрено немного.

Е. Янчук,
кредитный инспектор отделения госбанка.

Собственными силами

Сооружение кислородной станции на заводе металлических конструкций затягивалось. Особенно медленно развертывались работы по монтажу оборудования. Коллектив отдела главного механика, совместно со строителями, включаясь в преамбульное социалистическое соревнование, решили наверстать упущенное. Их совместное собрание было приято обязательство по сокращению сроков отделочных работ и монтажу агрегатов.

Словно металлистов не разошлись с делом. В короткий срок было смонтировано все технологическое оборудование, установлены и подключены отопительная система, подведена электрическая энергия.

Монтажные работы производятся под руководством начальника кислородного цеха тов.

Лозбина М. А. Своим энтузиазмом он увлекает на высокопроизводительный труд слесарей-монтажников, сантехников, электриков. Высоких показателей ежедневно добиваются тт. Пузиков, Ильин, Николаев, Дорофеев, Козлов, Черниев, Вакулин и другие.

Станция почти готова. Но, не зависящим от монтажников и строителей причинам, она не может быть сдана в эксплуатацию в намеченный срок. Руководство завода не решает вопроса о планировке помещений вокруг станции, до сих пор не ясно, как будет монтироваться канализационная система. Кроме того, нехватает некоторых материалов, деталей и технологического оборудования для полного окончания монтажа.

Н. Савин.

Весна в горзеленхозе

У работников горзеленхоза горячая пора. К посевной подготовлено парниковое хозяйство, свыше тысячи квадратных метров утепленного грунта уже засеяно семенами рассады цветов и овощей, предназначенных для продажи населению.

Ведутся посадки древесных пород в открытый грунт. Кроме акации, высаживаются клен остролистный, ясенелистный, липа и другие деревья. Кустарниковые посадки в нынешнем году пополняются украинской розой, сортовой сиренью, туей восточной.

Впервые в скверах города зацветут «флоксы» и «пинии». На бульварах и в скверах высажены различные травы. В грунт будет высажена люфта (бананы мочалки).

Благополучно прошла зимовка пчел. Отходов нет. Ульи сейчас очищены и выставлены наружу, в теплый день произведен облет.

Нам не забыть!

Я видел смерть и кровь на поле бранном. Мне не забыть, как смерч косил людей.

А изверги-враги за океаном пытаются войну разжечь скорей.

Им больше золота в свои карманы надо, Кровавый бизнес сится им во сне.

Они готовят бомбы и снаряды, Чтоб шар земной вновь полыхал в огне.

Но не сломить народное стремление. Единой волей к миру мы сильны.

Пусть наши подписи под Обращением Сорвут все планы атомной войны!

Анатолий Блинов.



Свинарку колхоза имени Молотова Ново-Орского района Чкаловской области Александру Даниловичу Кривокон знают далеко за пределами области. В 1954 году А. Д. Кривокон от 15 закрепленных свиноматок получила по 30 поросенка.

На снимке: А. Д. Кривокон на свиноферме.

Фото А. Глазкова.

Творчество юных техников

Состоявшийся в конце марта областной слет юных техников учебных заведений трудовых резервов внес многое в дело дальнейшего развития технического творчества молодежи.

После официальной части — доложда зам. нач. областного управления трудовых резервов Бахарева о растущей технике промышленных предприятий и значении в связи с этим технического творчества молодежи — выступили участники слета. От нашего города слово взяла участница технического училища Пожидаева, рассказавшая, как в училищах и школах ФЗО Орска учащаяся молодежь совершенствует свои технические знания.

Затем начался осмотр выставки. Сотни экспонатов, представленных на стендах, вызвали живейший интерес посетителей. Много экскурсантов побывало у стенда орского технического училища № 1, чкаловского ремесленного училища № 9 и орской школы ФЗО № 24. Первое место за представленные дей-

ствующие модели было присуждено орскому техническому училищу, второе — школе ФЗО № 24 и третье — ремесленному училищу № 9 гор. Чкаловца.

Несмотря на то, что учреждения трудовых резервов города Орска заняли на выставке первое место, у нас нет никаких оснований успокаиваться на достигнутом. Дело в том, что не все училища и школы ФЗО были представлены на выставке технического творчества. Например, ни одного экспоната не подготовило ремесленное училище № 15, располагающее прекраснейшими возможностями для развития технической инициативы молодежи. В стороне от большого дела оказались и школы ФЗО №№ 5, 23 и 25, которым следовало бы равняться на школу ФЗО № 24, где уделяется много внимания развитию технической смекалки и рационализаторской самодеятельности будущих рабочих.

Н. Пивкин,

участник областного слета юных техников.

Маленький фельетон

СЕМЕЙНО-СЛУЖЕБНЫЙ „МОСКВИЧ“

Юркий «Москвич» № 40—92, свернув на центральную улицу поселка Никель — улицу Жданова, остановился у двухэтажного дома. Водитель дал несколько продолжительных сигналов — условный знак. Из подъезда вышел краснощекий Борис Сокин — начальник техснаба никелькомбината. Взглянув на него, он проговорил:

— Прохладно сегодня. Ну, поехали!

— А он? — спросил шофер.

— За них приедешь еще. А я уже опаздываю на работу...

Вскоре та же машина вновь подъехала к двухэтажному дому. Опять — сигналы. На этот раз на зов вышла молодая женщина Лия Сокина — жена сына начальника техснаба.

Привычным энергичным рывком она открыла дверцу машины и сказала:

— Поехали!

— А он? — удивленно спросил шофер.

— Он еще не собрался. Приедешь еще...

Через 20 минут в третий раз подъехал к подъезду знакомого дома легковая машина № 40—92. Наконец, вышел «он» — начальник техснаба комбината тов. Сокин.

Неторопливо усевшись, приказал спешить:

— Дел сегодня много. Ох, как много!

— У меня? — поинтересовался водитель.

— Я говорю о своих делах. Но и тебе, друг сердечный, придется сегодня поездить. Отвезешь меня в управление — и мччись назад, в полное распоряжение Анны Александровны.

В четвертый раз подъехал к двухэтажному дому на улице Жданова «Москвич». Водителю не пришло долго сигналить — Анна Александровна, жена начальника техснаба, тотчас выбежала из подъезда.

— Заждалась машины. Ну, едем, и пожалуйста скорее, — говорила она торопливо. — Сперва заедем на рынок Старого города. Потом заглянем в Новый город. Да, забыла! Надо обязательно побывать также в промтоварном магазине в городке машиностроителей.

...Почти во всех районах города можно встретить легковую машину № 40—92. Она стремительно мчится по улицам, площадям. Рядом с водителем восседает обычно не начальник техснаба, а его супруга Анна Александровна. В последние дни за-

бот у нее прибавилось — наступила пасха. Уступая капризам жены, тов. Сокин направляет машину на рынок — надо же купить яиц; в магазины Старого и Нового города — выбрать продукты, напитки.

Руководители комбината будто не замечают, что служебная машина начальника техснаба превратилась, по сути дела, в семейно-служебную. Молодые люди Борис и Лия выставили требования, чтобы отец отвезил их на работу, а потом привезил.

Кстати, не только Сокин, но и некоторые другие руководящие работники предприятий не прочь использовать служебные машины в личных целях, предоставляя их в распоряжение жен, сыновей, дочерей. В ход пошли даже лошади.

В распоряжение главного бухгалтера комбината тов. Панфилова выделена лошадь. Кучер обязан отвозить главбуха на работу и привозить после работы домой. Когда же тов. Панфилова недавно вызывали в Главк, тот же кучер продолжал приезжать на квартиру главного бухгалтера и отвозил на работу... его жену, а дочь — в школу!

Поистине, поразительно. Нет, недаром на никелькомбинате говорят о некоторых легковых машинах, а также выездных лошадях, что они — семейно-служебные!

П. Нишинов.

